

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации МОСКАЛЕВОЙ Алеси Юрьевны  
«Информационная семантика и комбинаторика инкорпоративного комплекса  
китайских предикативов», представленной на соискание ученой степени  
кандидата филологических наук по специальности 10.02.22 – Языки народов  
зарубежных стран Европы, Азии, Африки, аборигенов Америки и Австралии  
(китайский язык)

Анализируемый автореферат А.Ю. Москалевой отражает ключевые моменты диссертационного исследования, которое посвящено сложной и многоаспектной теме для современной китаистики – зависимости комбинаторики инкорпорированных знаков от их языковых семантических категорий.

Исследование отличается научной новизной и существенным исследовательским вкладом в область русскоязычной китаистики. В работе впервые рассматриваются сочетания глаголов и модификаторов с позиций комбинаторной семантики как инкорпоративный комплекс предикативов и устанавливаются закономерности сочетания как между знаками внутри комплекса, так и его сочетаемость со служебными словами, в частности, с модальными частицами. Следует отметить нетривиальный выбор методологической базы, в качестве которой исследователь обращается к китайско-японской лингвистической традиции, подразумевающей использование категорий частей языка (тайгенов и ёгенов) вместо частей речи (автореферат, с.2).

Новизна исследования обусловила высокую практическую и теоретическую значимость работы, которая заключается не только в многоаспектном описании структурно-семантических закономерностей функционирования инкорпоративного комплекса, но и усовершенствовании автоматизированного лексического анализа текстов на китайском языке.

Внимательное прочтение автореферата позволяет говорить о том, что автору диссертации удалось реализовать цель исследования, последовательно решив все поставленные перед собой задачи и прийти к оригинальным выводам. Вместе с тем, во время прочтения автореферата возникли следующие вопросы:

1. Что понимается в исследовании под языковыми семантическими категориями? Это семантика ёгена, т.е. лексической единицы, которая была выделена из словаря, или это семантика всего инкорпоративного комплекса ёгенов, тогда, какие методы применялись при описании семантики?

2) Разделялись ли значения макромодификаторов на направительные, результативные и аспектуальные при изучении внутренней комбинаторики инкорпоративного комплекса с постоянным ёгеном в роли актуализатора? И если да, то показало ли исследование корреляции между типом модификатора и типом ёгена (постоянный и переменный)?

Ознакомление с содержанием автореферата и все вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что диссертация Алеси Юрьевны Москалевой «Информационная семантика и комбинаторика инкорпоративного комплекса китайских предикативов» является оригинальным научно-квалификационным трудом, вносящим значимый вклад в развитие филологической науки.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что исследование отвечает всем требованиям, предъявляемым к такого рода работам, а его автор в полной мере заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.22 – Языки народов зарубежных стран Европы, Азии, Африки, аборигенов Америки и Австралии (китайский язык).

Выражаю свое согласие на размещение отзыва на автореферат А.Ю. Москалевой «Информационная семантика и комбинаторика инкорпоративного комплекса китайских предикативов» на официальном сайте учреждения образования «Минский государственный лингвистический университет» в глобальной компьютерной сети Интернет.

кандидат филологических наук,  
и.о. заведующего кафедрой  
подготовки преподавателей редких языков  
Института Иностранных языков им. Мориса Тореза  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Московский государственный лингвистический университет»

22 января 2024 г.

Шахаева Александра Альбертовна

